

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年7月

9

星期五 < 辛丑年五月三十 >

A13

## 东莞开展首批市级工业设计中心认定申报

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者8日获悉，东莞市工信局开展首批市级工业设计中心认定申报工作。该工作旨在提升东莞工业设计创新能力，进一步完善工业设计创新发展支撑体系，发挥工业设计在打造战略性产业集群的支撑引领作用。

据介绍，申报工作面向包括但不限于新一代电子信息、高端装备制造等战略性产业集群方向，分企业工业设计中心、工业设计企业及工业设计

基地三类进行申报，本年度择优申报25家。

东莞市工信局提出，符合申报条件的单位，请将申请材料报送各镇（街）、园区工业和信息化部门。各镇（街）、园区工业和信息化部门于2021年7月20日前，将推荐文件和申报材料报送市工信局生产服务科。

据介绍，近年来，工业设计创新有力促进了东莞制造业转型升级，也带动了工业设计自身在理念、方法、

实现方式等方面的持续进步。在各级政策的引导和企业转型升级需求带动下，在“东莞杯”工业设计大赛的对接推动下，东莞工业设计发展水平逐步提高，目前，东莞拥有1家国家级工业设计中心（OPPO广东移动通信有限公司）、7家广东省工业设计中心、1家国家级工业设计研究院培育对象和省级工业设计研究院，为东莞制造业创新发展提供了更丰富的创意支持。

道滘首次引进早熟杂交水稻  
稻穗饱满收割在即



水稻种植基地

# 东莞推进示范性托育机构建设

将建成一批形式多样、服务优质、管理规范的婴幼儿照护服务示范单位

羊城晚报讯 记者文聪报道：8日，记者从东莞市卫生健康局获悉，东莞正在大力推进示范性托育机构建设，将建成一批形式多样、服务优质、管理规范的婴幼儿照护服务示范单位，发挥其示范带动作用，推动全市婴幼儿照护服务高质量发展。

根据《东莞市3岁以下婴幼儿照护优质服务示范机构创建工作实施方案》，全市依法登记注册并且通过备案的托育机构，并符合下列条件的，均可参与创建：按照相关法律法规和政策文件，提供科学规范的托育服务，保障婴幼儿身心健康发育；无失信惩戒记录，未出现歧视、体

罚、变相体罚、侮辱、虐待婴幼儿等行为，未出现重大安全事故、严重婴幼儿伤害事件及其他造成社会重大负面影响事件。

符合条件的托育机构可向所在镇街（园区）卫生健康行政部门申报。申报前，托育机构按照《东莞市3岁以下婴幼儿照护优质服务示范机构申报表》报所在镇街（园区）卫生健康行政部门。

据悉，东莞市卫生健康局将组织专家组，对各镇街（园区）推荐的机构，按照《东莞市3岁以下婴幼儿照护优质服务示范机构评价表》完成自评，达到必达项目且自评得分90分及以上的机构，填写《东莞市3岁以下婴幼儿照护优质服务示范机构申报表》报所在镇街（园区）卫生健康行政部门。

据悉，东莞市卫生健康局将组织专家组，对各镇街（园区）推荐的机构，按照《东莞市3岁以下婴幼儿照护优质服务示范机构评价表》完成自评，达到必达项目且自评得分90分及以上的机构，填写《东莞市3岁以下婴幼儿照护优质服务示范机构申报表》报所在镇街（园区）卫生健康行政部门。

3岁以下婴幼儿照护服务质量评价表》完成自评，达到必达项目且自评得分90分及以上的机构，填写《东莞市3岁以下婴幼儿照护优质服务示范机构申报表》报所在镇街（园区）卫生健康行政部门。

3岁以下婴幼儿照护服务质量评价表》完成自评，达到必达项目且自评得分90分及以上的机构，填写《东莞市3岁以下婴幼儿照护优质服务示范机构申报表》报所在镇街（园区）卫生健康行政部门。

## 2021年中考放榜 优秀考生分享学习“秘籍”

### 郑清源：做数学题能解压



文/图 羊城晚报记者 余晓玲

### 高健博： 错题本是学习的法宝



高健博今年的中考成绩是760分，他告诉记者，初一刚入校时在班上排名基本靠后，“但我心态比较好，也有自己的目标，初一结束时基本就能排到前十名了。”之后成绩逐渐进步，这次中考算是发挥很不错了，比平常的年级排名前进了十几名。

在高健博看来，整理错题本对学习非常重要，“课堂上要跟紧老师的步伐，做好课堂笔记，我们的老师经验非常丰富，所以要特别重视课堂上老师讲授的内容。课下整理错题也很重要。”高健博告诉记者，整理错题本对文科、理科学习都非常重要。和其他大多同学从初三开始整理错题本不同的是，高健博从初二开始就养成了整理错题的习惯。对于错题，他会进行分类整理，这样

复习的时候就能做到有的放矢，提高效率。

当然，在初中的学习过程中，基础知识的积累也非常重要。高健博坦言，自己在记忆力方面并不占优势，他花费在背诵上的时间要比班上其他同学多一些，“基础知识的掌握也是很重要的。除了文科、物理、化学方面也有不少基础知识需要背诵。”

高健博的哥哥在高健博升初那一年考上了清华大学，这给高健博带了一定的压力也树立了很好的榜样，“哥哥对我的影响非常大，也给了我学习的动力。”

### 黄希蒙： 摸索适合自己的学习方法



黄希蒙今年的中考总分是770分，“这次的成绩比一模、二模高，比三模低一些，但是也在预期内，考得还不错。”

谈及学习“秘籍”，黄希蒙认为打好基础十分关键。“试卷上有80%的题都是基础题，所以平时上课一定要重视基础，复习的时候也要回顾课本，同时也要多做题保持手感，将大部分的分数拿走。”而对剩下20%的提高题，黄希蒙则针对不同科目有不同的学习方法。例如语文，他会在课余时间摘抄一些美文美句，在做阅读题和作文题时都有帮助；而历史方面，他会在学习时把历史事件与时间串联起来，在脑海中形成立体的时间轴，做题时就能更快地明确知识点；至

于他喜爱的数理化，他会选择补充做一些奥赛方面的习题，培养自己的解题思维。

和很多同学不一样，黄希蒙没有上过课外培训班。黄希蒙认为，平时在课堂上，学校的老师一定会把考试该掌握的知识倾囊相授，课外班的作用更多是“往深学或往前学”，“对自己的学习情况自己肯定是最清楚的，自己也可以摸索适合自己的学习方法。让薄弱学科不再薄弱，让优势学科变得更加优秀，做到这两点就可以了。”

### 莫依凝：兴趣是学习最好的老师



“知道成绩后，还是挺意外的。”中考总分761分的莫依凝算得上是一匹“黑马”。她告诉记者，平时她的排名多在年级100多名，今年中考算是超常发挥。

莫依凝的超常发挥其实也是有迹可循的。她说，对待考试，心态是关键，而这次考试前自己心态不错。这次考试她的英语考了119分。谈及学习“秘籍”，莫依凝说道，最重要的对英语充满兴趣，这是推动她不断去学习的重要因素。她从3岁起接触英语，当时任课老师以一种非常有趣的教学方式，让她爱上了英语。

莫依凝想当一名翻译官的人生，让她重拾自信。

## 长安举办“休渔放生节”

9万尾鱼苗在茅洲河安家



“休渔放生节”主题活动在茅洲河5号亲水平台举行

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员长安宣摄影报道：7月7日上午，2021年东莞市长安镇第十三届“休渔放生节”主题活动在茅洲河5号亲水平台举行。这也是长安连续三年在茅洲河畔举行休渔放生活动，为水清岸绿的茅洲河锦上添花，共建生态美丽长安。

长安镇委书记叶孔新，镇党委副书记、镇长肖洪，镇党委副书记莫洁佳等镇领导，镇农林水务系统各部、全镇各社区代表参加活动。

肖洪表示，茅洲河作为流经长安最大的河流，保护好茅洲河的水文环境和渔业资源不仅是省、市的

要求，更是长安义不容辞的责任，也符合长治久安发展利益。希望通过持续开展“休渔放生节”，进一步彰显治水成效，把长安领导干部和人民群众合力治水的情怀延续下去，向社会继续传播生态文明建设的正能量。

随后，长安镇领导与相关社区、单位工作人员，志愿者代表等共同将一尾尾鱼苗放生到茅洲河。活动中共放生黄鳍鲷、鮰鱼约9万尾，该鱼苗适应力强、生长速度较快，是中国南方养殖的重点鱼类，有利于改善海洋生态。

据了解，为进一步提升全镇生

态环境质量，丰富江河和海洋渔业资源，长安积极响应省、市渔业部门关于开展增殖放流活动的号召，自2009年以来，每年都在休渔期举办一届“休渔放生节”主题活动，至今已连续举办十三年，累计放生鱼苗超2600万尾。活动影响力不断增强，成为推动长安进一步丰富渔业资源、改善生态环境、发展公益事业、提升城市形象的有效平台。

经过大力整治，当前，茅洲河共和村断面水质稳定优于V类水，为渔业资源生长繁衍提供了良好的环境基础。

## 定点屠宰统一配送

东莞寮步等8镇街屠宰业务整合至市中心定点屠宰场

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员叶雅贞摄影报道：小暑至，盛夏始。时值盛夏，东莞市道滘一水稻种植基地首次引进的早熟杂交水稻沐浴在阳光里，饱满的稻谷簇拥成一片金色的海洋，碧蓝的天空与金色稻田交相辉映，起伏的稻浪仿佛在跟人们分享丰收的喜悦。

今年早稻育秧期雨少水

咸，原来育来的水稻秧苗出苗率

很低。”水稻基地管理员阿森

说，为抢抓农时，基地首次引进

早熟杂交水稻，并多次请教农

业技术部门，不断改善积累田间管

理经验，所以这造水稻长势较为

理想。

据介绍，本次引进的早熟杂

交水稻品种名为“珍珠杂优”。阿森表示，保护好茎叶、防止早衰、增强稻株抽穗后的光合效率，是实现杂交水稻高产的关键。杂交水稻分蘖数量一般在9到11个，因此在栽插时需要合理密植；在水分管理方面，要做到浅水插秧、寸水活苗、有水分蘖、深水抽穗、后期干湿交替。

据悉，道滘种植水稻品种以

三澳占、禾丝占和枣红糯等中晚

熟常规水稻为主，生长期为130

天到150天，而早熟杂交水稻的

整个生长期约为100天。现时该

基地早熟杂交水稻种植面积为190亩，即使插秧推迟了20

多天，收获期仍比常规水稻早，预计下周即可收割。

湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 刘苗 / 校对 周勇

### 公告·声明·启事

遗失声明  
东莞市未来商住开发有限公司遗失公章一枚，声明作废。

遗失声明  
冯燃因遗失有关天天网络科技公司的空白合同（已加盖公章）7份，合同编号：YJ19C0001000、YJ19C0001051、YJ19C0002029、YJ19C0002030、YJ19C0002031、YJ19C0003796、YJ19C0003797；遗失空白收据6份，票号：9841450、9841451、9841452、584649、1338501、1338502，声明作废。

遗失声明  
广州破壳科技有限公司遗失公章、财务章、法人章、法人私章各一枚，声明作废。

遗失声明  
东莞市泰力工贸有限公司遗失公章、财务章、法人章、法人私章正副本，声明作废。

遗失声明  
东莞市泰力工贸有限公司遗失公章、财务章、法人章、法人私章正副本和组织机构代码证正副本，声明作废。

遗失声明  
冯燃因遗失有关天天网络科技公司的空白合同（已加盖公章）7份，合同编号：YJ19C0001000、YJ19C0001051、YJ19C0002029、YJ19C0002030、YJ19C0002031、YJ19C0003796、YJ19C0003797；遗失空白收据6份，票号：9841450、9841451、9841452、584649、1338501、1338502，声明作废。

遗失声明  
冯燃因遗失有关天天网络科技公司的空白合同（已加盖